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poměrů srovnávaných etnit, především české a 
německé. Třetina knihy je právem věnována 
metodickým a teoretickým otázkám, definicím, 
věrohodnosti dat atd. Analýza a interpretace 
jsou věnovány jednotlivým částem problému: 
početnosti a významu menšin, jejich sektorové, 
odvětvové a sociální skladbě, reprodukci oby­
vatelstva a jeho stěhování, zvláště zahraniční­
mu, významnému pro německou menšinu už 
před válkou 1914-1918.

Dále je sledováno rozmístění menšin a 
vlivům z toho vyplývajícím, materiální situaci, 
kulturní a školské politice státu, jazykovým 
otázkám a právnímu postavení menšin. Publi­
kace obsahuje desítky statistických tabulek 
z domácích i zahraničních pramenů, několik 
grafu, ale především je dokumentována kolem 
300 odkazů na prameny a literaturu. Analytická 
část je proložena víc než stovkou dílčích závě­

rů, jednovětých nebo rozvinutých, průběžně 
číslovaných, z nichž lze sestavit zkrácený roz­
bor projednávané problematiky se stanovisky 
autorů k dílčím otázkám.

Publikaci uzavírá německé resumé, které 
vzhledem k závažnosti problematiky mohlo být 
rozsáhlejší. Publikace plní cil, který si uložila. 
Statistická data charakterizující pojednávané 
dílčí otázky nestranně ukazují, v čem nebyly 
národnostní menšiny uspokojovány v plném 
rozsahu a kde měly navrch (menšinové škol­
ství). Kdokoli v budoucnu bude psát o sociál­
ních aspektech života našich národnostních 
menšin v meziválečném období, bude moci 
spolehlivě sáhnout po anotované publikaci. Její 
statistickou základnu však už sotva výrazně 
rozšíří.
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Kniha hledá empiricky podloženou odpověď na 
řadu více či méně obecných otázek spojených 
s životem současné české společnosti. Studie 
čerpá z rozsáhlých datových souborů firmy 
MEDIÁN, která se zabývá výzkumy trhu, mé­
dií, veřejného mínění a vývojem software. 
Autoři se zajímají o analýzu rodinných příjmů, 
životní úrovně, o způsob trávení volného času, 
ale i o postoje k době před rokem 1989 a o 
hodnotový systém. V knize čtenáři naleznou

množství tabulek a přehledných grafů. Hana 
Friedlanderová vystudovala Matematicko- 
fyzikální fakultu Karlovy univerzity, pracuje ve 
společnosti MEDIÁN, Milan Tuček je vědec­
kým pracovníkem Sociologického ústavu Aka­
demie věd ČR, vzděláním je matematik, vě­
deckou aprobací je sociolog. Zabývá se jednak 
metodologií reprezentativních sociologických 
šetření a zpracováním jejich výsledků, jednak 
problémy třídní struktury a stratifikace a so­
ciálně politických postojů obyvatelstva v bý­
valých státně socialistických zemích. Publiko­
val řadu vědeckých statí.
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